
 
   

Stadt Hallstadt 
 

Niederschrift 
über die öffentliche Sitzung des 
Hauptverwaltungsausschusses 

am Dienstag 21.05.2019 
 

 
Beginn: 18:00 Uhr 
Ende: 18:50 Uhr 
Ort: Bürgerhaus Hallstadt, Sitzungssaal, Mainstr. 2 

 

 

ANWESENHEITSLISTE 

1. Bürgermeister 

Erster Bürgermeister Thomas Söder,  

2. Bürgermeister 

2. Bürgermeister Ludwig Wolf,  

Ausschussmitglieder 

Stadtrat Michael Beck,  
Stadtrat Klaus Hittinger,  
Stadtrat Werner Pflaum,  
Stadtrat Veit Popp,  
Stadträtin Stefanie Stollberger,  
Stadtrat Hans-Jürgen Wich,  

weitere Mitglieder 

Stadtrat Peter Wolf, Vertretung für Frau Claudia Büttner 

Schriftführer/in 

Verw.-Angestellte Sylvia Pecht,  

von der Verwaltung 

Lisa Eichhorn,  
Verw.-Amtsrat Markus Pflaum,  

 
Entschuldigt: 

Ausschussmitglieder 

Stadträtin Claudia Büttner,  
Stadtrat Stephan Czepluch,  
Stadtrat Heiko Nitsche,  
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TAGESORDNUNG 
 

Öffentliche Sitzung 
 
 1 Beauftragung der Verwaltung für Arbeiten für die Bürgerstiftung Hallstadt Kä/230/2019 
  
  

 2 Antrag der SPD-Fraktion auf Errichtung und Betrieb einer Schranke am 
Parkplatz des Freibades Hallstadt an der Michelinstraße 

Kä/231/2019 

  
  

 3 Neuanschaffung der Einsatzbekleidung für die aktiven Dienstleistenden bei 
den Feuerwehren Hallstadt und Dörfleins 

Kä/232/2019 

  
  

 4 Feststellung der Jahresrechnung der Stadt Hallstadt für das Haushaltsjahr 
2017 

Kä/233/2019 

  
  

 5 Mitteilungen  
  
  

 6 Wünsche und Anfragen  
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Erster Bürgermeister Thomas Söder eröffnete um 18:00 Uhr die öffentliche Sitzung des 
Hauptverwaltungsausschusses. Er stellt die ordnungsgemäße Ladung, die Anwesenheit der 
Mehrheit der Ausschussmitglieder und somit die Beschlussfähigkeit des 
Hauptverwaltungsausschusses fest. 
 
Es erfolgte sodann Eintritt in die 
 

TAGESORDNUNG 

 

Öffentliche Sitzung 
 
 

 
TOP  1 Beauftragung der Verwaltung für Arbeiten für die Bürgerstiftung Hallstadt 
Entscheidung 

Die Bürgerstiftung Hallstadt wurde in den letzten Jahren ohne große Zustiftungen geführt. Die 
Verwaltung der Stiftung beschränkte sich auf eine turnusgemäße Zusammenkunft, sowie die 
Abwicklung des Jahresabschlusses in Absprache mit dem Finanzamt. 
 
Aufgrund einer Zustiftung von Immobilien in diesem Jahr fallen größere Tätigkeiten im Bereich 
von Vermietung und Unterhalt der Gebäude und Grundstücke an. 
 
Der Stadtkämmerer ist in der Satzung der Stiftung als Stiftungsvorstand eingesetzt. Die Stiftung 
unterhält kein eigenes Personal, so dass anfallende Arbeiten durch die Verwaltung und den 
Bauhof erfolgen sollen, damit keine weiteren Kosten entstehen. 
 
Der Stadtrat der Stadt Hallstadt hat bereits für die Seniorenstiftung Hallstadt die Erlaubnis er-
teilt, dass Personal der Stadt Hallstadt für diese Stiftung unentgeltlich eingesetzt werden darf. 
 
Dieser Genehmigung bedarf es auch für die Bürgerstiftung Hallstadt, damit eine reibungslose 
Abwicklung erfolgen kann. 
 
Beschluss: 

 
Der Hauptverwaltungsausschuss der Stadt Hallstadt nimmt Kenntnis vom Sachvortrag und er-
teilt die Erlaubnis, dass Personal der Stadt Hallstadt für Arbeiten der Bürgerstiftung Hallstadt 
unentgeltlich eingesetzt werden darf.  
 
Es sollte jedoch festgehalten werden, welche Arbeiten vom Personal der Stadt Hallstadt er-
bracht werden.  
 
Weiterhin wird die Erlaubnis und die Beauftragung erteilt, dass der jeweilige Stadtkämmerer als 
geschäftsführender Stiftungsvorstand die in der Satzung vorgesehenen Aufgaben wahrnimmt. 
 
Angenommen: Ja: 9  Nein: 0   
 
Anmerkung: 

Während der Beratung des vorstehenden Tagesordnungspunktes erscheint Stadtrat Popp um 
18.05 Uhr zur Sitzung.  
 
In vorstehender Angelegenheit ist der Hauptverwaltungsausschuss gem. § 7 der 
Geschäftsordnung für den Stadtrat Hallstadt beschließend tätig. 
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TOP  2 Antrag der SPD-Fraktion auf Errichtung und Betrieb einer Schranke am 
Parkplatz des Freibades Hallstadt an der Michelinstraße 

Entscheidung 

Die SPD – Fraktion stellte in der Sitzung des Stadtrates am 08.05.2019 den Antrag, am Park-
platz des Freibades in Hallstadt Schranken anzubringen, so dass der Parkplatz nur zu den Öff-
nungszeiten des Freibades genutzt werden kann. 
 
Es müssten derzeit drei Schranken angebracht werden. Die Kosten für eine Systemschranke 
mit Pendelstütze oder Auflagepfosten belaufen sich auf ca. 1.000,-- €. Es ist daher anzustre-
ben, nur maximal zwei Ein- bzw. Ausfahrten anzulegen. 
 
Als Alternative könnte auch eine Vier-Stunden-Begrenzung angeordnet werden.  
 
Eine öffentliche Widmung des Parkplatzes ist bisher nicht erfolgt, daher gilt er als privater Park-
platz. 
 
Beschluss: 

 
Der Hauptverwaltungsausschuss nimmt Kenntnis vom Antrag der SPD Fraktion zur Anbringung 
von Schranken am Parkplatz des Freibades Hallstadt und beschließt folgendes: 
 
Am Parkplatz des Freibades Hallstadt werden Schranken angebracht. Die Kosten belaufen sich 
für eine Systemschranke mit Pendelstütze oder Auflagepfosten auf ca. 1.000,-- €.  
 
Es ist anzustreben, nur maximal zwei Ein- bzw. Ausfahrten anzulegen, um die Gesamtkosten zu 
reduzieren. 
 
Angenommen: Ja: 8  Nein: 1   
 
Anmerkung: 

Gegenstimme: Zweiter Bürgermeister L. Wolf.  
 
In vorstehender Angelegenheit ist der Hauptverwaltungsausschuss gem. § 7 der 
Geschäftsordnung für den Stadtrat Hallstadt beschließend tätig. 
 
 
 
 

 
TOP  3 Neuanschaffung der Einsatzbekleidung für die aktiven Dienstleistenden bei 

den Feuerwehren Hallstadt und Dörfleins 
Vorberatung 

Die aktiven Feuerwehrdienstleistenden der Feuerwehren in Dörfleins und Hallstadt werden 
durch die Stadt Hallstadt mit Schutzanzügen für die Einsätze ausgerüstet. Die letzten Anzüge 
wurden vor 15 Jahren angeschafft. Der turnusgemäße Austausch ist für dieses Jahr anvisiert 
worden. Entsprechende Haushaltsmittel wurden von den Wehren im Rahmen der Haushalts-
planung beantragt und eingestellt. 
 
Die Angebote wurden von Kommandant Stephan Groh für beide Wehren eingeholt. Der min-
destnehmende Anbieter ist die Firma Schäfer aus Strullendorf. 
 
Für die Feuerwehr Hallstadt werden insgesamt 40 neue Schutzanzüge ausgetauscht, für die 
Feuerwehr Dörfleins sind es 21 Anzüge. 
 
Der Angebotspreis liegt für die Wehr Hallstadt bei 50.353,40 € brutto, für Dörfleins bei 
24.826,94 € brutto. 
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Beschluss: 

 
Der Hauptverwaltungsausschuss der Stadt Hallstadt nimmt vom Sachvortrag Kenntnis und 
empfiehlt dem Stadtrat folgendes: 
 
Für die Feuerwehr Hallstadt werden insgesamt 40 neue Schutzanzüge ausgetauscht, für die 
Feuerwehr Dörfleins sind es 21 Anzüge. 
 
Der Angebotspreis liegt für die Wehr Hallstadt bei 50.353,40 € brutto, für Dörfleins bei 
24.826,94 € brutto. 
 
Die Fa. Hans Schäfer Workwear, Strullendorf wird mit der Lieferung beauftragt. 
 
Angenommen: Ja: 9  Nein: 0   

 
 
 

 
TOP  4 Feststellung der Jahresrechnung der Stadt Hallstadt für das Haushaltsjahr 

2017 
Vorberatung 
Jahresrechnung der Stadt Hallstadt für das Jahr 2017; 
Feststellung und Entlastung gem. Art. 102 GO 

 
Die Jahresrechnung 2017 wurde in der Zeit vom 30.10.2018 bis 05.12.2018 vom Rechnungs-
prüfungsausschuss der Stadt Hallstadt geprüft.  
 
Der Stadtrat der Stadt Hallstadt nimmt Kenntnis vom Protokoll der Prüfung und vom Rechen-
schaftsbericht 2017. 
 
Die Entlastung nach Art. 102 Abs. 3 GO soll erteilt werden. 
 
Beschluss: 

 
Der Hauptverwaltungsausschuss der Stadt Hallstadt nimmt Kenntnis vom Protokoll der Prüfung 
der Jahresrechnung 2017 vom 05.12.2018 und vom Rechenschaftsbericht für das Jahr 2017 
und empfiehlt dem Stadtrat folgendes:  
 
Die Jahresrechnung wird wie im Protokoll Anlage 1 festgestellt. Die Entlastung nach Art. 102 
Abs. 3 GO wird erteilt. Die Prüfungsfeststellungen sind von der Verwaltung soweit erledigt wor-
den. Sie liegen als Erledigungsvermerke der Jahresrechnung bei. 
 
Angenommen: Ja: 8  Nein: 0   
 
Anmerkung: 
Erster Bürgermeister Söder nahm an der Beratung und Abstimmung des vorstehenden Punktes 
wegen persönlicher Beteiligung gem. Art. 49 Abs. 1 GO nicht teil. 
 
 
 

 
TOP  5 Mitteilungen 
  

 Am 06.05.2019 fand der Spatenstich Innerstädtisches Quartier statt 
 

 Am 17.05.2019 fand das Richtfest der „Schwanenbräu“ statt 
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TOP  6 Wünsche und Anfragen 
  

Stadtrat Wich: 

 Wie ist der Sachstand hinsichtlich Sport- und Kulturring? 
 

 Gibt es seitens des Staatlichen Bauamtes eine Stellungnahme bezüglich der Begrenzung 
der Traglast auf 16 to für die Brücke von Hallstadt nach Dörfleins?  

 
 
Stadtrat Beck: 
Im Hinblick auf die Erreichbarkeit der Geschäfte/Gebäude im Umgriff der Großbaustelle sollte 
eine Beschilderung mit Hinweispfeilen angebracht werden.  
Erster Bürgermeister Söder: 
Dies ist schwierig, da sich durch den Ablauf der Bauarbeiten die Wegführungen täglich ändern 
können.  
 
 
Zweiter Bürgermeister L. Wolf: 

 Es fand eine Veranstaltung des BBL/FW zur Nachnutzung der Feuerwehr statt. Hier wurden 
einige Ideen aus den Reihen der Bürger gesammelt. 

 

 Die Soli Hallstadt hat sich einen Bus angeschafft und bräuchte hierfür einen geeigneten 
Unterstellplatz.  

 
  
 
 
 
 

 
 
 
Mit Dank für die rege Mitarbeit schließt Erster Bürgermeister Thomas Söder um 18:50 Uhr die 
öffentliche Sitzung des Hauptverwaltungsausschusses. 
 
 
 
 
 
 
 

Thomas Söder    Sylvia Pecht 
Erster Bürgermeister    Schriftführer/in 
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